



**ПИСКЛОВ**  
Василий Емельянович

Родился 26.08.1921 г. в селе Солдатское Белгородской обл. в семье крестьянина. После окончания семилетки работал в колхозе. В 1939 г. по комсомольской путевке приехал во Владивосток, работал на строительстве железной дороги. В 1941 г. призван в армию, служил в Приморье.

На фронте в Великую Отечественную войну с 1942 года. Помощник командира взвода 207-го гвардейского стрелкового полка (70-я гвардейская стрелковая дивизия, 13-я армия, Центральный фронт) гвардии старший сержант Писклов в ходе оборонительных боев в р-не дер. Ольховатка (Поныровский р-н Курской обл.) 6-10 июля 1943 г. гранатами и бутылками с зажигательной смесью подбил и сжег 10 вражеских танков, огнем из автомата уничтожил много гитлеровцев. *Звание Героя Советского Союза присвоено 27.08.1943 г.*

После войны продолжал службу в армии. В 1946 г. окончил Московское военное пехотное училище, в 1960-м — курсы «Выстрел». С 1965 г. полковник Писклов — в запасе (Москва). Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й ст., Красной Звезды, медалями. Участник парада в Москве, нес знамя Дальневосточной дивизии. После войны — подполковник в запасе, проживал в Москве.



**ПУСТЫНЦЕВ**  
Николай Петрович

Родился 1 декабря 1911 года в селе Покровское Бикин-

ского района Хабаровского края в семье фельдшера. После окончания семилетки учился в техникуме, затем в пединституте г. Владивостока. Во время учебы работал курьером в редакции газеты «Красное знамя».

С 1936 по 1941 год трудился преподавателем в школе. В 1941 году призван в ряды Красной Армии.

Гвардии сержант, разведчик. Только за период летних наступлений 1943 года доставил в штаб четырех языков. 17 октября 1943 года в ходе разведки в тылу врага обнаружил расположение артиллерийских и минометных батарей, захватил в плен немецкого унтер-офицера. *20 октября 1943 года удостоен звания Героя Советского Союза.*

После войны жил и работал в Мурманске, затем в Москве.



**РОЙЧЕНКО**  
Александр Александрович

Родился 9 октября 1911 года в селе Хотень, ныне поселок городского типа Сумского района Сумской области, в семье крестьянина. Окончил 7 классов и фабрично-заводское училище, работал токарем на машиностроительном заводе в г. Сумы.

В Красной Армии с 1933 года. Окончил пограничное училище в 1937 году, служил помощником, а затем начальником погранзаставы в Иманском погранотряде.

На фронте в Великую Отечественную войну с 1942 года. Командир минометной роты 1033-го стрелкового полка (280-я стрелковая дивизия, 60-я армия, Центральный фронт) старший лейтенант Ройченко в составе штурмовой группы 26.09.1943 года преодолел Днепр в районе села Страховское (Чернобыльский район Киевской области). Минометчики способствовали стрелковым подразделениям в захвате плацдарма. 29 сентября участвовал в отражении двух контратак

противника и в атаке по расширению плацдарма. Был ранен в бою и умер 5.10.1943 г. *Звание Героя Советского Союза присвоено 17.10.1943 года.* Награжден орденом Ленина.

Похоронен в г. Носовка Черниговской области. В Городском профессионально-техническом училище № 2 в Сумах установлен бюст Героя, на родине и на здании цеха № 4 машиностроительного научно-производственного объединения установлены мемориальные доски. Его именем названа улица в Носовке. Имя Героя носила и пионерская дружина школы в родном селе.



**РУССКИХ**  
Харлам Акимович

Родился 15.09.1915 г. в деревне Егоровцы, ныне Селтинского района Удмуртии, в семье крестьянина. Окончил 7 классов, работал в леспрохозе. В Советской Армии с 1936 года, служил в Приморье. Участник боев у озера Хасан в 1938 году. Окончил КУКС в 1941 году.

На фронте в Великую Отечественную войну с февраля 1942 года. Командир взвода 20-го отдельного моторизованного понтонно-мостового батальона (40-я армия, Воронежский фронт) старший лейтенант Русских при форсировании Днепра 23.09.1943 года первым из офицеров-понтонеров с десантом на понтоне переправился в районе села Козинцы (Переяслав-Хмельницкий район Киевской области) на правый берег, а затем в течение 10 суток переправлял через реку танки и пехоту. *Звание Героя Советского Союза присвоено 23.10.1943 года.*

После войны продолжал службу в армии. С 1956 года майор Х.А. Русских — в запасе. Жил в г. Хабаровске. Работал инженером в доменууправлении. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, 2 орденами Красной Звезды, медалями. Умер 25.01.1975 года.



**СИДОРЕНКО**  
Борис Степанович

Родился 10 декабря 1909 г. в г. Коростышеве Житомирской области. После окончания в 1931 г. педагогического техникума направлен в начальную школу г. Дальнереченска. В октябре 1933 г. призван в ряды Красной Армии. После демобилизации работал инспектором района, директором Николаевской семилетней школы.

В действующей армии с апреля 1943 г. Командир пулеметного взвода 69-й мехбригады (3-я гвардейская танковая армия, Воронежский фронт) лейтенант Сидоренко в числе первых 22.09.1943 г. преодолел Днепр в р-не с. Зарубинцы. Взвод захватил рубеж и удерживал его до подхода батальона. 29.09.1943 г. заменил выбывшего из строя командира роты. *Звание Героя Советского Союза присвоено 17.11.1943 г.*

С 1946 г. старший лейтенант Сидоренко — в запасе. Работал зав. Партизанским районным отделом народного образования, затем директором лесокombината в Находке. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 2-й ст., Красной Звезды, медалями.

Умер 26.10.1956. Похоронен в г. Находке.



**СКВОРЦОВ**  
Александр Васильевич

Родился 17.08.1901 г. в деревне Сонино, ныне Костромского района Костромской обл., в семье крестьянина. Окончил сельскую школу. Работал в сельском хозяйстве. В Советской Армии с 1919 г.